Informacje do wypełnienia wniosku

W punkcie 2 wniosku w rubryce:

Określić lokalizację inwestycji, wskazać numer działki, obręb ewidencyjny, podać adres, wskazać gminę/powiat 
W punkcie 3 wniosku należy dokonać charakterystyki inwestycji, w tym określić: zakres prac, skalę przedsięwzięcia, rodzaj i możliwość oddziaływania na środowisko w tym 
w szczególności na środowisko gruntowo-wodne. 

W punkcie 4 wniosku należy dokonać oceny wpływu czynników oddziaływania na poszczególne wskaźniki jakości wód, w tym, uwzględniając zakres, skalę, rodzaj inwestycji oraz oddziaływanie na środowisko uzasadnić:

a) brak negatywnego wpływu inwestycji na stan jednolitych części wód podziemnych (JCWPd) i powierzchniowych (JCWP) i możliwość osiągnięcia celów środowiskowych,

W tym celu należy zwrócić uwagę na następujące kwestie:

· czy etap realizacji lub eksploatacji inwestycji będzie się wiązał z ingerencją w koryto cieku (np. regulacja cieku, umacnianie dna, brzegu, budowa wylotu, mostu, kładki, zabudowa progów) lub inne prace, które mogą wpływać na elementy jakości wód,
· czy w związku z eksploatacją inwestycji powstawać będą ścieki przemysłowe, wody opadowe lub ścieki bytowe, 
· czy ww. rodzaje ścieków będą odprowadzane do środowiska, czyli np. do rzeki, potoku, stawu, rowu, studni chłonnej, gleby (rozsączane) – jeżeli tak należy podać z jakich operacji technologicznych pochodzić będą ścieki, ilość ścieków i zanieczyszczenia jakie mogą być obecne w ściekach (rodzaje zanieczyszczeń wymienione są w załączniku nr 6 i załączniku nr 9 rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 22 października 2014 r. w sprawie sposobu klasyfikacji stanu jednolitych części wód powierzchniowych, środowiskowych norm jakości dla substancji priorytetowych (Dz. U. z 2014, poz. 1482), a także 
w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 23 lipca 2008 r. w sprawie kryteriów 
i sposobu oceny stanu wód podziemnych (Dz. U. 2008 nr 143 poz. 896),
· czy przedsięwzięcie wiąże się z poborem wód podziemnych, obniżaniem zwierciadła wód podziemnych (jeżeli tak należy podać planowany pobór w m3/d, zasoby eksploatacyjne ujęcia itd., zasięg leja depresji, czas trwania oddziaływania).
Podstawowe informacje pomocne do ustalenia lokalizacji inwestycji względem jednolitych części wód (JCW) dostępne są na stronach:  

http://isap.sejm.gov.pl/search.jsp :

· Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry (M.P. 2011 nr 40 poz. 451), 
· Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Łaby (M.P. 2011 nr 52 poz. 561),
· Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Dunaju (M.P. 2011 nr 51 poz. 560) 

www.apgw.kzgw.gov.pl – zakładka PGW dla dorzeczy (aktualizacja Planów gospodarowania wodami w dorzeczach)

http://www.kzgw.gov.pl/pl/Ramowa-Dyrektywa-Wodna-Plany-gospodarowania-wodami.html
http://geoportal.kzgw.gov.pl/imap/
Akty prawne:

· Ustawa z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (Dz. U. 2015 poz. 469 ze zm.)

· Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 9 listopada 2011 r. w sprawie klasyfikacji stanu ekologicznego, potencjału ekologicznego i stanu chemicznego jednolitych części wód powierzchniowych (Dz. U. 2011 nr 258 poz. 1549)

· Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 22 października 2014 r. w sprawie sposobu klasyfikacji stanu jednolitych części wód powierzchniowych oraz środowiskowych norm jakości dla substancji priorytetowych (Dz. U. 2014 poz. 1482)

· Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 21 grudnia 2015 r. w sprawie kryteriów i sposobu oceny stanu jednolitych części wód podziemnych (Dz. U. 2016 poz. 85)

W celu identyfikacji oddziaływań na cele ochrony wód można na przykład wykorzystać:

· raporty o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (zarówno z etapu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, jak i decyzji budowlanej) lub kartę informacyjną przedsięwzięcia – jeżeli były wykonywane;
· inną dokumentację dowodową w sprawach administracyjnych związanych z uzyskiwaniem elementów zgody na realizację przedsięwzięcia, w ramach których analizowane były aspekty oddziaływania na cele ochrony wód (np. decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach, pozwolenia wodnoprawne, decyzje budowlane, ze szczególnym odniesieniem do uzasadnień danych decyzji);
· analizy prowadzone na potrzeby studium wykonalności oraz wniosku aplikacyjnego o dofinansowanie;
· inne wiarygodne dokumenty, odnoszące się do analiz oddziaływania danego przedsięwzięcia na cele ochrony wód (w tym np.: opracowania i publikacje naukowe dotyczące JCW w obrębie której/ch realizowany jest projekt);

· ocenę jakości wód powierzchniowych dokonywaną w ramach Państwowego Monitoringu Środowiska realizowanego przez poszczególne Wojewódzkie Inspektoraty Ochrony Środowiska;
· informacje dotyczące elementów hydrologicznych i morfologicznych będące w zasobach państwowej służby hydrologiczno-meteorologicznej, którą pełni Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej;
· dane dotyczące gospodarowania wodami i ochrony przeciwpowodziowej znajdujące się w zakresie poszczególnych regionalnych zarządów gospodarki wodnej;
· prognozy oddziaływania na środowisko planów lub programów obejmujących dane zamierzenie inwestycyjne,

b) lub możliwość zastosowania derogacji. Jeżeli zostanie wykazana możliwość pogorszenia stanu ekologicznego (albo potencjału ekologicznego) albo zagrożenie nieosiągnięcia dobrego stanu bądź potencjału ekologicznego wód powierzchniowych lub stanu wód podziemnych, wówczas należy dokonać oceny projektu pod kątem spełniania warunków wskazanych w art. 4 ust. 7 Dyrektywy 2000/60/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 23 października 2000 r. ustanawiającej ramy wspólnotowego działania w dziedzinie polityki wodnej oraz w art. 38 j oraz 
w art. 38k ww. ustawy Prawo wodne.
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